
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 23 Ionawr 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

113(v3)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a 

Gwasanaethau Cymdeithasol: Cynnydd o ran y Gronfa Triniaethau 

Newydd 

(45 munud) 

Dogfen Ategol 

Meddyginiaethau a argymhellir gan y Sefydliad Cenedlaethol dros Ragoriaeth mewn 

Iechyd a Gofal a  Grŵp Strategaeth Meddyginiaethau Cymru Cyfan (o 1 Ionawr tan 27 

Rhagfyr 2017) (Saesneg yn unig) 

4 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth: Trafnidiaeth Cymru 

(45 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-01-2018/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=582&assembly=5&c=Business%20Statement
https://emea01.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.awmsg.org%2Fdocs%2Fawmsg%2Fawmsgdocs%2FNew%2520Treatment%2520Fund%2520Medicines%2520Dec17.pdf&data=02%7C01%7CCarla.Llewellyn%40gov.wales%7Cad6c4b75bccb45b13cdd08d559d46e1b%7Ca2cc36c592804ae78887d06dab89216b%7C0%7C1%7C636513691278727976&sdata=VUPABJEbs1jX%2Fj5O5bcCyuoVHtGF7SGYyZTB9kApuTo%3D&reserved=0
https://emea01.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.awmsg.org%2Fdocs%2Fawmsg%2Fawmsgdocs%2FNew%2520Treatment%2520Fund%2520Medicines%2520Dec17.pdf&data=02%7C01%7CCarla.Llewellyn%40gov.wales%7Cad6c4b75bccb45b13cdd08d559d46e1b%7Ca2cc36c592804ae78887d06dab89216b%7C0%7C1%7C636513691278727976&sdata=VUPABJEbs1jX%2Fj5O5bcCyuoVHtGF7SGYyZTB9kApuTo%3D&reserved=0
https://emea01.safelinks.protection.outlook.com/?url=http%3A%2F%2Fwww.awmsg.org%2Fdocs%2Fawmsg%2Fawmsgdocs%2FNew%2520Treatment%2520Fund%2520Medicines%2520Dec17.pdf&data=02%7C01%7CCarla.Llewellyn%40gov.wales%7Cad6c4b75bccb45b13cdd08d559d46e1b%7Ca2cc36c592804ae78887d06dab89216b%7C0%7C1%7C636513691278727976&sdata=VUPABJEbs1jX%2Fj5O5bcCyuoVHtGF7SGYyZTB9kApuTo%3D&reserved=0


5 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a 

Materion Gwledig: Y Diwydiant Bwyd a Diod 

(45 munud)  

6 Rheoliadau Treth Gwarediadau Tirlenwi (Gweinyddu) (Cymru) 2018 

(15 munud) 

NDM6629 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5 1.  

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o'r Rheoliadau Treth Gwarediadau 

Tirlenwi (Gweinyddu) (Cymru) 2018 yn cael ei llunio yn unol â'r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 12 Rhagfyr 2017.  

 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

7 Rheoliadau Trwyddedu Amgylcheddol (Cymru a Lloegr) (Diwygio) 

2018 

(15 munud) 

NDM6628 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Trwyddedu Amgylcheddol 

(Cymru a Lloegr) (Diwygio) 2018 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 11 Rhagfyr 2017. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 1 

Memorandwm Esboniadol 2 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11320/sub-ld11320-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11320-em/sub-ld11320-em-e.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11367/cr-ld11367-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11362/cr-ld11362-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11319/sub-ld11319-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11319-em-1/sub-ld11319-em-1-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11319-em-2/sub-ld11319-em-2-w.pdf


Memorandwm Esboniadol 3 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

8 Dadl: Adolygiad Thurley o Amgueddfa Cymru 

(60 munud) 

NDM6627 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

1. Yn nodi cyhoeddi’r adolygiad o Amgueddfa Cymru – National Museum Wales. 

2. Yn croesawu agwedd gadarnhaol yr adroddiad at safon yr Amgueddfa 

Genedlaethol ac ansawdd y gwaith a wneir gan y staff. 

3. Yn cydnabod y materion a godwyd a bod rhaid i Amgueddfa Cymru a 

Llywodraeth Cymru weithio mewn partneriaeth i fynd i’r afael â’r argymhellion yn 

yr adroddiad. 

Dogfen Ategol 

Adolygiad o Amgueddfa Cymru 

9 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 24 Ionawr 

2018 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11319-em-3/sub-ld11319-em-3-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11366/cr-ld11366-w.pdf
http://gov.wales/docs/drah/publications/180109-amgueddfa-cymru-review-cy.pdf


1/19/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 18/01/2018 i'w hateb ar 23/01/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-01-2018/ 1/2

Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar
18/01/2018 i'w hateb ar 23/01/2018

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar ôl
Cwestiwn 2.

Darren Millar  Gorllewin Clwyd
OAQ51601
A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu pa ystyriaeth y mae Llywodraeth Cymru wedi'i rhoi i wella'r seilwaith yng
ngogledd Cymru?

1

Neil Hamilton  Canolbarth a Gorllewin Cymru
OAQ51634
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am argaeledd signal ffonau symudol yng Nghanolbarth a Gorllewin
Cymru?

2

Joyce Watson  Canolbarth a Gorllewin Cymru
OAQ51615
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am weithredu systemau talu heb arian parod ar gyfer prydau ysgol?

3

Hefin David  Caerffili
OAQ51636
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gynlluniau i ddisodli Canllawiau Llywodraeth Cymru ar gyfer Gofal
Parhaus i Blant a Phobl Ifanc a gyhoeddwyd yn 2012?

4

Russell George  Sir Drefaldwyn
OAQ51594
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y gwasanaethau a ddarperir i bobl Powys gan Shropdoc?

5

Lee Waters  Llanelli
OAQ51639
A wnaiff y Prif Weinidog sefydlu uned i archwilio i sut y gall Cymru wneud defnydd o ddeallusrwydd artiffisial
ac awtomeiddio?

6

Jane Hutt  Bro Morgannwg
OAQ51608
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am effaith cyflwyno credyd cynhwysol yng Nghymru?

7

Jenny Rathbone  Canol Caerdydd
OAQ51635
Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o gynaliadwyedd gwasanaethau bysiau presennol yng
Nghymru?

8

Mark Isherwood  Gogledd Cymru Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=171
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=303
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4978
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=241
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=157


1/19/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 18/01/2018 i'w hateb ar 23/01/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/23-01-2018/ 2/2

OAQ51585
Sut y mae Llywodraeth Cymru yn monitro cymorth sy'n canolbwyntio ar y plentyn i blant ag anghenion
dysgu ychwanegol?

9

Dai Lloyd  Gorllewin De Cymru
OAQ51599
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am fynd i'r afael ag unigrwydd ac arwahanrwydd yng Nghymru?

10

Julie Morgan  Gogledd Caerdydd
OAQ51637
Beth y mae'r Prif Weinidog yn ei wneud i annog plant i astudio pynciau STEM?

11

Jayne Bryant  Gorllewin Casnewydd
OAQ51640
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gyfraddau marw-enedigaethau yng Nghymru?

12

David Melding  Canol De Cymru
OAQ51633
A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am sut y bydd Llywodraeth Cymru yn lliniaru effaith cyfyngiadau Tsieina
ar fewnforio gwastraff tramor?

13

Paul Davies  Preseli Sir Benfro
OAQ51588
Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i wella gwasanaethau iechyd lleol yn ardal Bwrdd Iechyd
Prifysgol Hywel Dda?

14

Adam Price  Dwyrain Caerfyrddin a Dinefwr
OAQ51589 Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg
Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o allu'r Deyrnas Gyfunol, ac felly Cymru, i fod yn rhan o'r
farchnad sengl ar ôl Brexit.

15

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=167
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=245
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=169
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5030


Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 30 Ionawr 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus: Diwygio Trefniadau Etholiadol 

Llywodraeth Leol (45 munud)  

 Datganiad gan Arweinydd y Tŷ: Cyflymu Cymru (45 munud)  

 Cynnig i drafod y ddwy eitem ganlynol gyda'i gilydd ond gyda 

phleidleisiau ar wahân (15 munud):  

o Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Darpariaethau Trosiannol) 

(Cymru) 2018 

o Rheoliadau Deddf Treth Trafodiadau Tir a Gwrthweithio Osgoi 

Trethi Datganoledig (Cymru) 2017 (Diwygio Atodlen 5) 2018 

 Cynnig i drafod y ddwy eitem ganlynol gyda'i gilydd ond gyda 

phleidleisiau ar wahân (45 munud):  

o Rheoliadau Treth Gwarediadau Tirlenwi (Cyfraddau Treth) 

(Cymru) 2018 

o Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Bandiau Treth a 

Chyfraddau Treth) (Cymru) 2018 

o Rheoliadau Treth Trafodiadau Tir (Swm Penodedig o Rent 

Perthnasol) (Cymru) 2018 

 

 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assembly.wales/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=401


Dydd Mercher 31 Ionawr 2017 

  

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 eiliad (5 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Deisebau ar Fynediad at Drafnidiaeth 

Gyhoeddus ar gyfer Pobl Anabl (60 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg ar Iechyd 

Meddwl Amenedigol yng Nghymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Suzy Davies (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 6 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad: Mynd i'r Afael â Chysgu ar y Stryd a Digartrefedd (45 

munud)  

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Adroddiad Blynyddol y Prif Swyddog Meddygol 

2016/17 (45 munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Sut y mae Technoleg Ddigidol yn Gwella Gofal 

Sylfaenol (45 munud)  

Tudalen y pecyn 4



 

Dydd Mercher 7 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a 

Thrafnidiaeth (45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 eiliad (5 munud) 

 Cynnig gan Gomisiwn y Cynulliad: Ymgynghori ynghylch Diwygio’r 

Cynulliad (30 munud) 

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 

munud)  

 Dadl Fer - Caroline Jones (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 13 Chwefror 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Rheoliadau Deddf Rheoleiddio ac Arolygu Gofal Cymdeithasol 

(Cymru) 2016 (Diwygiadau Canlyniadol) 2018 (15 munud)  

 Rheoliadau Gofal Cymdeithasol Cymru (Pennu Gweithwyr Gofal 

Cymdeithasol) (Cofrestru) (Diwygio) 2018 (15 munud)  

 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Arweiniad a Hawliadau 

Ariannol (15 munud) 

Tudalen y pecyn 5



 Dadl:  Egwyddorion Cyffredinol y Bil Rheoleiddio Landlordiaid 

Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru) (60 munud)  

 Cynnig i gymeradwyo'r penderfyniad ariannol yn ymwneud â’r Bil 

Rheoleiddio Landlordiaid Cymdeithasol Cofrestredig (Cymru) (5 

munud) 

 

Dydd Mercher 14 Chwefror 2015 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a 

Materion Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 eiliad (5 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Iechyd, Gofal Cymdeithasol a 

Chwaraeon ar unigrwydd ac unigedd (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud)  

 Dadl fer - Mark Isherwood (Gogledd Cymru) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

